

# 唐一军任副市长并代理市长职务

市十四届人大常委会昨日举行第三十二次会议，决定任命唐一军为宁波市副市长并代理市长职务。会议结束后，市人大常委会举行宪法宣誓仪式，唐一军宣誓。

记者 张昊

会上，市委常委、组织部部长杨立平作市政府重要人事安排的说明，市人大常委会副主任宋伟受主任会议委托提请人事任命议案并作说明。

根据有关法律和《宁波市人民代表大会常务委员会人事任免办法》的规定，会议经无记名投票方式表决，决定任命唐一军为宁波市副市长；经再次无记名投票表决，决定唐一军副市长代理宁波市市长职务。

唐一军对全市人民的信任表示衷心感谢。他表示，宁波这座美丽城市是自己的第二故

乡，能够在新的平台上更好地为宁波百姓服务，深感使命光荣、责任重大。当前，“十三五”发展的新征程已经开启，实现宁波未来五年的宏伟蓝图，既充满新的机遇和希望，又面临许多困难和挑战。自己一定以“四个全面”战略布局为统领，以“五大发展理念”为引领，以宁波的发展为己任，以百姓的福祉为追求，在中央、省委和市委的坚强领导下，不辱使命、不负众望，开拓进取、扎实工作，为开创宁波更加美好的明天作出自己最大的努力。在新的岗位上，一定坚定理想

信念，做到忠诚担当；紧扣第一要务，推进改革发展；时刻牢记宗旨，着力改善民生；坚持依法行政，自觉接受监督；带头廉洁自律，确保勤政廉政，以实实在在的工作绩效回报宁波人民的支持和厚爱，向党和人民交出一份满意的答卷。

市人大常委会主任王勇在会议结束时指出，会议圆满完成中央和省、市委交给我们的政治任务，充分体现了市人大常委会组成人员的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，体现了始终与中央和省、市委保持高度一

致的政治自觉和行动自觉。当前，宁波正处于重要发展机遇期，比任何时候都需要上下同欲的良好氛围，比任何时候都需要干事创业的高度共识，比任何时候都需要凝心聚力的工作局面，我们一定要坚决拥护中央和省、市委的决定，在市委的领导下，以“四个全面”战略布局为统领，以“五大发展理念”为引领，围绕中心、服务大局，支持政府一心一意谋发展，充分发挥地方国家权力机关职能作用，强化担当，履职尽责，为我市实现“十三五”良好发展作出积极贡献。

## 宁波机场开通首条跨洲际全货机航线

**商报讯**（记者 范洪 通讯员 黄跃光 喻晓）昨天中午，宁波机场跑道上一架波音777宽体货机准时起飞，它的目的地是万里之外的荷兰最大城市阿姆斯特丹，这是宁波机场第一个定班跨洲际全货机航线，也是目前宁波机场第5条国际（地区）全货机航线。

这个航班号为CK291的宁波至阿姆斯特丹航班，是由东方航空物流有限公司旗下的中国货运航空有限公司执飞，计划每周2班，周二、周四下午1点宁波起飞，返程航班为每周三、周五下午1点40分抵达宁波机场。

右图为货机在装货。记者 刘波 摄



智联招聘发布《2016年宁波职场妈妈生存状况调查报告》

## 近七成女性不想做全职妈妈

我国全面放开“二孩”政策后，似乎越来越多的职场女性陷入了是“生”还是“升”的两难抉择中。生育究竟会给女性的职场发展带来多少影响？职场妈妈们内心的真实诉求是什么？昨天，智联招聘发布《2016年宁波职场妈妈生存状况调查报告》。调查数据中，80后占比70%，70后占比21.43%，60后占比1.43%。其中有11.43%的女性已经生育了二胎，有8.57%的女性暂时未生育，80%的女性有一个小孩。

### 最担心生育期间职位被顶替

在女性看来，最担心的生育期间发生的职场变化是“职位被别人顶替”，这一选项得到了71.43%的女性受访者的认同。此外，女性会担心的职场变化还包括：“升职加薪难”（47.14%）、“再生育后难复出职场”（40.00%）、“个人价值被拉低”（40.00%）和“工作效率变低”（51.43%）（此题为多选）。

从本次调查结果看，超过90%的女性受访者认为生育会对女性的职场发展产生影响。从具体数据来看，有38.57%的女性认为“影响很大”，有52.86%的女性认为“影响一般”，仅有8.57%的女性认为“没有影响”。

职场女性在生育期间的人际关系也会发生变化。调查显示，最大的变化是“更愿意和同为父母的人交流”，得到了74.29%的女性受访者的认同。同时，仅有14.28%的女性赞同职场妈妈“在单位得到了更多的关心和尊重”，不过这并不表示女性生育后在职场会被孤立，因为只有2.86%的女性表示职场妈妈会“更加难以融入集体”（此题为多选）。

根据我国相关的政策法规，女性在生育期间享有一定的福利待遇。从调查结果来看，目前执行最普遍的福利待遇是“每天一小时哺乳

### 超六成女性生育后会考虑跳槽

数据显示，有超过六成的宁波女性在成为母亲之后有过跳槽的打算。其中38.57%的女性已经完成跳槽，仅有35.71%的女性表示不会跳槽。在生育后，女性对于职场的诉求主要会发生以下几点改变：

通过对“职场妈妈最迫切需求”的调查显示，女性生育后职场需求排名第一和第二的分别是“可自由支配工作时间”和“8小时工作时间外，家庭第一位”，其得票率分别为77.14%和61.43%。与此同时，有42.86%的女性认为职场妈妈需求“更高的薪水”，有40%的女性认为职场妈妈需求“做自己喜欢的工作”，有32.86%的女性认为职场妈妈需求“较低的工作压力”，有10%的女性认为职场妈妈需求“更高的职位”（此题为多选）。

调查显示，在生育前，女性选择雇主优先考虑的三项因素分别是薪酬（82.86%）、工作强度（64.29%）和所处行业（57.14%）。而生育后，最优先的三项因素变成了上班远近（78.57%）、工作环境（67.14%）和薪酬（61.43%）。从数据结果来看，薪酬的得票率略有下降，而上班远近、工作环境的得票率得到了大幅提升（此题为多选）。

在被问及“生育后最有可能做出的职场决定时”，有67.14%的女性表示会“因为工

作地点离家太远而选择换工作”。除此之外，有55.71%的女性表示会“因为家庭原因拒绝有挑战性的工作”，有21.42%的女性表示会“从事与孩子有关的工作”（此题为多选）。

### 近七成女性不想做全职妈妈

调查显示，有68.57%的女性不考虑做全职妈妈。在被问及“不做全职妈妈的主要原因”时，“生活压力大，丈夫的收入不够生活”得票率最高，得到了78.57%的女性受访者认同，同时也有74.28%的女性表示不做全职妈妈是因为“脱离社会造成心理上的不平衡”。除此之外，有60%的女性是因为“对事业的追求和理想”不做全职妈妈，有48.57%的女性认为“长期不工作造成夫妻关系的困扰”。

因为各种各样的原因，全职妈妈依旧是一个客观存在的群体。调查显示，仅有8.57%的女性认为全职妈妈重返职场“没什么难度，很快就能适应”，有22.86%的女性认为全职妈妈重返职场“难度很大”，有68.57%的女性认为全职妈妈重返职场“有难度”，但是“克服起来并不难”。

在本次调查中，大多数宁波女性都认同生育会给女性职场发展带来改变，这种改变主要是由于女性需要对家庭和子女投入更多的精力，并产生与生育前不同的职场诉求。智联招聘专家建议，女性在非特殊情况下完全可以胜任职场和母亲的双重角色，但需要平衡好工作与家庭，权衡取舍。对于全职妈妈来说，应当在照顾家庭的同时努力跟上社会的脚步，以确保在出现特殊情况时，能够在短时间内重归职场发挥个人价值。

记者 鲍云洁 通讯员 陈芳铭

## 国际茶文化节开幕

**商报讯**（记者 张昊 通讯员 蔡烈军 李飞峰）第三届两岸四地茶文化高峰论坛和第八届中国宁波国际茶文化节昨晚举行开幕式，并揭晓“中绿杯”中国名优绿茶评比结果。

“中绿杯”中国名优绿茶评比是我国绿茶领域规模最大、参评地区和茶样最多、最具权威性的评比活动，本届“中绿杯”评比共收到来自浙江、贵州、福建等绿茶产区的茶样377个，数量之多，覆盖面之广，都创下历史新高。最终，宁波望海茶业发展有限公司等74家获得金奖。

此外，第八届中国（宁波）茶博会将在宁波国际会展中心拉开序幕，产品涉及绿茶、红茶、白茶、乌龙茶、黑茶以及茶食、茶服、茶具等茶相关产品，参展企业超过200家。

## 我市开展“蓝色屋面”专项整治攻坚行动

**商报讯**（记者 林伟 通讯员 刘鹏程 路敏艺）从本月开始，我市“蓝色屋面（立面）”专项整治攻坚行动进入集中整治阶段。

市“三改一拆”办工作人员介绍，由于缺乏必要的建筑色彩管理，蓝色等彩色屋面（立面）与自然环境不协调的问题日益突出，成为制约美丽城乡建设的一个重要因素。

根据方案，我市将通过一年半时间，基本完成区域内民航机场起降航线和铁路、高速公路、国道、省道、航道（码头）、城市主干道、城市快速路等重要干线两侧可视范围内的“蓝色屋面（立面）”整治工作，消除不协调的蓝色等彩色屋面（立面）。

## 母亲节快到了 给妈妈寄祝福



“长大后，我要为妈妈做蛋炒饭！”“长大后，我要带妈妈去看电影，因为我小时候，妈妈带我看了很好看的电影！”“妈妈老的时候，我要买个新家给她！”昨日，在母亲节来临前夕，高新区实验幼儿园大（3）班的孩子们踮起脚尖将信件塞进邮筒，寄出对妈妈的祝福。

记者 李臻 摄